

10.10  
THURSDAY  
耶利米書  
19:1-20:6

上主吩咐我去買一個陶器瓶子，又要我帶民間長老和年長的祭司走過「碎陶門」到欣嫩子谷去。他要我在那裡宣佈他交代我的信息。上主要我這樣說：「猶大的君王和耶路撒冷人哪，你們要留心聽；你們要聽我——上主、萬軍的統帥、以色列上帝的話。我要降大災難在這地方，使聽見這事的人都震耳欲聾。」（耶19:1-3）

## 破碎的陶瓶

上主命令耶利米買一個陶瓶，召集祭司和長老到欣嫩子谷，並透過打破陶瓶的舉動，象徵耶路撒冷城即將被毀壞。此舉讓耶利米遭到祭司巴施戶珥的毆打與囚禁。隔天，耶利米被放出來後，隨即預言巴施戶珥將被擄到巴比倫，並且死在那裡。

陶土的特性是尚未燒製前可以揉捏塑型，燒製後則堅硬易碎。陶器作品若硬化定型，有任何問題都只能「砍掉重練」。經文中，耶利米柔軟自己，全然交託給上主使用，而以色列人卻硬著心腸，對上主的警告充耳不聞，甚至迫害先知，因此無法逃離被「打碎」的下場。

破碎的陶瓶，象徵不悔改的罪人的下場，提醒我們罪惡的嚴重性。這段經文使我們省思：我的生命是固執剛硬，還是願意讓上主塑造和重建呢？願我們在信仰生活中時刻保持警醒，遠離罪惡，認罪悔改，追求上主的公義與聖潔。



真理的上主，求祢塑造我，使我順服祢的旨意，遠離罪惡，常保敬畏之心，使我生命中充滿祢所喜悅的特質。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。